



# 山东科佳智能装备城二期开工 打造全国规模最大汽配产业集群

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 戚云雷  
通讯员 高文超 刘如嫣

## 总投资约15亿元打造 “一站式”汽配产业园区

汽车行业是国民经济重要的支柱产业，增长空间大，产业带动效应强。数据显示，2020年1-12月，全国汽车类商品零售值为3.94万亿元，出口、投资、消费，推动及经济增长的三驾马车中，汽车行业依然是扩大商品消费、促进消费升级的主力。汽车及相关产业的税收、就业均占全国的1/10左右，经济复苏大局当前，汽车行业显得尤为重要。在这样的大环境下，科佳智能装备城应运而生。

作为济南市重点项目，山东科佳智能装备城抢抓智能制造产业发展和济南新旧动能转换起步区建设重大历史机遇，培育壮大新动能，大力推进智能装备标准化厂房建设，以打造先进汽配产业链园区、汽配企业创新创业平台、北方重要的汽配产业聚集地助推起步区建设，加快山东汽配产业提档升级、产业优势聚集和区域经济转型发展。项目建成运营后可容纳2000余家汽车零部件以及工程机械上下游配套企业，实现年产值规模超过200亿元，可提供就业岗位2万个，将成为国内定位最高、规模最大、产业链最长、服务职能最全的现代化

6月3日上午，山东科佳智能装备城二期开工暨汽配产业链项目签约仪式在济南新材料产业园区内举行。据悉，项目总投资约15亿元，将打造成国内定位最高、规模最大、产业链最长、服务职能最全的现代化汽配产业园区，为天桥区产业链项目高质量发展集聚了新动能。



山东科佳智能装备城二期项目开工，出席领导及嘉宾共同为项目奠基培土。

### 汽配产业园区。

据了解，山东科佳智能装备城项目占地280亩，总规划建设面积42万平方米，总投资约15亿元，将打造成集大小车配件、工程机械、物流、仓储、餐饮、办公、休闲娱乐综合商业于一体的“一站式”汽车后市场汽配产业集群园区。

据山东科佳智能装备城总经理方子盛介绍，山东科佳智能装备城二期总投资5.02亿元，总建

筑面积12.8万平方米，主要建设工程机械、汽车零部件的销售、教学及科普基地，打造和完善工程机械、汽车零部件上下游产业链，并为天桥区及济南市提供相关领域基础咨询服务。

### 一二期招商已完成70% 12个汽配产业链项目签约

开工仪式上，济南新材料产业园区管委会主任韩利师、山东

科佳集团有限公司总经理方子盛、中国汽车工业配件销售有限公司董事长王笃洋、山东三箭建设工程股份有限公司董事长焦勃先后致辞，12个汽配产业链项目集中签约。最后，在热烈的掌声和礼炮的轰鸣声中，天桥区委副书记、区长亓伟宣布山东科佳智能装备城二期项目开工，出席领导及嘉宾共同为项目奠基培土。

据韩利师介绍，济南新材料

产业园区作为天桥区携河北起的主战场，也是贯彻落实黄河国家战略，紧抓新旧动能转换建设重大机遇的承载地，肩负着“重塑产业辉煌、扬起产业振兴龙头”的重任，天桥区委区政府高度重视支持园区建设，举全区之力支持园区高质量发展，专门提出了“156”发展思路。

山东科佳智能装备城项目以打造具有重要影响力的产业链聚集地为目标，通过转型升级、腾笼换业的方式把汽配产业作为产业集聚的重要突破口，并发挥龙头企业带动作用，加强与关键零部件、材料企业合作，按照“政府规划引领、企业投资建设、协会招商集结”的模式吸引了一批供应链研发与配套企业。目前一二二期招商已完成70%，覆盖了汽车配件全产业链条，入驻的企业包括国内30家商用车头部品牌和500多个零配件知名品牌，为园区智能制造产业的集聚注入了新的活力。

“我们将秉承亲商安商富商理念，为企业营造良好政务环境、风清气正的人文环境、利企惠民的政策环境、公平公正的法治环境，强化服务保障，优化营商环境，聚焦以商招商，积极推进产业链招商，把招商工作建在链上，助力山东科佳智能装备城成为一流的汽配产业聚集地，携手企业共同实现园区高质量发展，为建设现代化中心城区和强省会建设作出更大贡献。”韩利师表示。

## 单县多措并举推广 “学习强国”平台

单县高度重视“学习强国”平台的宣传推广工作，充分运用平台资源，将“学习强国”平台学习与日常工作和生活紧密结合起来，多举措推广“学习强国”学习平台使用。

单县多次组织召开“学习强国”推广工作推进会议，进一步明确“学习强国”平台学习的重要性，将全县各乡镇（街道）、县直各单位（部门）“学习强国”平台下载学习完成情况纳入考核考评内容。目前，全县502个行政村已全面完成“学习强国”App下载推广使用工作。例如，单县郭村镇总人口约7万余人，全镇下载激活人数达23549人，下载激活率达到全镇人口的34%，每日均活跃学员达到14000余人次，实际学习参与度达到激活人数的61%以上，始终位居全县前列。

通讯员 谢丽

### 声明

原济南阀门厂职工：

根据天桥区人民法院受理的《济南阀门厂破产案》，现原济南阀门厂的职工内债已经处理到尾声，目前还有部分原职工未能前来办理欠发的工资、报销的医药费等费用的发放手续，请原阀门厂职工或亲属在本通知发布后十日内前往天桥区堤口路街道综治服务中心（天桥区无影山西路328号）办理发放手续，联系电话：85828741。特此通知。

济南阀门厂  
2021年6月3日

# “走实”又“走心”，“难事儿”不难

## 威海精准化提升“我为群众办实事”活动

贯彻习近平法治思想  
锻造新时代政法铁军

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 崔岩 刘一诺

## 政法干警深入一线 解决群众“闹心事”

为广征民意摸清实情，威海市委政法委制定印发专门实施方案，组织全市73家基层政法单位联动开展“向党和人民报告——全市政法机关开放日”系列活动，1500余名社会各界群众以及23万名网友线下、线上零距离体验政法工作，倾听群众诉求心声，先后梳理整理六大项73小项群众“急难愁盼”执法司法需求，为精细化、精准化实施为民服务举措指明了方向。

网格治理赋效能，威海以“政法队伍进网格”“百万警进千万家”“法律六进”“大走访、大调研、大调处”等实践活动为载体，组织发动政法干警深入基层一线，解决群众“闹心事”，推动主题活动与政法业务工作深度融合，与基层社会治理同频共振。截至目前，市县两级政法委开展“政法队伍进网格”活动120场次，入户走访网格居民300多户，访谈群众550余人次，协调解决网格事件170多件。

此外，紧密围绕群众、企业事项办理，威海出台了“一揽子”措施，不断提升办事便利程度。围绕群众常用的机动车登记、户籍等公安类行政审批事项，公安机关出台便民利民十条措施，并创新驾照换证“警医邮”、对外劳务证件先行对接核验机制，清单式提升便民利企效能。围绕群众诉讼轴线，市中级法院出台立案指引和立案清单，公开立案方式、立案材料等程序性、文书类内容，做到“一张明白纸、群众少跑腿”。围绕解决办事难、办事慢，威海市司法局将556个事项拓宽纳入告知承诺制范围，同步关联社会信用体系，在提高办事效率的同时降低监管风险。

### 精准对接群众需求 搭建法律服务“快车道”

为精准对接群众需求，威海从衣、食、住、行入手，主动靠前、担当作为，全方位守护群众。威海市公安局着力深化“两个大抓”和精致公安建设以及“创满意”工作，一季度群众“社会治安”满意度同比提升2.2%，居全市五项满意度调查第一；通过DNA技术比对发现被拐儿童信

息，帮助一位失散33年的家庭重现团圆。威海市检察机关集中开展“生态环保”公益诉讼专项检察，特别是通过创新“河长+检察长”联动机制，有效破解河道管护治理难题，用“检察蓝”守护“生态绿”。围绕破解“停车难”，加快推进《威海市停车管理条例》立法工作进度，目前已形成草案。

立足主责主业，深化“放管服”改革，创新优化管理模式。威海市公安局积极跟进环山快速路辅路续建等多项新建改建道路工程，提出道路线型完善等优化调整建议100余条，并结合智能交通三期建设，运用大数据手段调整信号方案268次，最大限度降低施工带来的通行压力。威海市司法局启动“十百千”工程，围绕10条产业链，组织120余家法律服务机构，为1100家企业提供定制式法律服务，搭建法律服务“快车道”。

### 三官三师进渔港 政法服务“打包”到基层

威海拓宽综合治理“覆盖面”，把创新深化“六治一网”市域治理模式作为破解渔船管控难题有力抓手，推动网格向海上

延伸，划分海上网格1433个，配备专属网格员1433名、专业及辅助力量1613名，有力提升海上综合治理水平。荣成市根据渔港渔民渔船多、涉海涉渔涉法需求多的实际，推行“三官（法官、检察官、警官）三师（律师、社工师、心理咨询师）进渔港”活动，将政法服务“打包”送到基层、海岸一线。

为稳定金融秩序，威海市各政法单位从犯罪预防打击、检察介入、金融审判全条线联动。威海市人民法院在环翠区设立金融审判庭，对依法应由经区、高新区、环翠区管辖的金融借款合同、信用卡纠纷案件集中审理，以专业化审判营造良好金融法治环境。威海市人民检察院健全完善金融类案件提前介入工作机制，在案件侦查阶段就证据固定、证据链条补充等提出意见建议，提高工作质效。

威海市委政法委将群众关心的“难点、堵点、痛点”精细化分类并进行精准化施策，在政法工作实践中创新服务，有效化解矛盾纠纷，提高了办事效率，使政法工作真正走到群众身边，有效维护了社会秩序稳定，为法治化社会建设交出了一份合格的答卷。